



1 全党扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育 推进作风建设常态化长效化

自2025年全国两会后，深入贯彻中央八项规定精神学习教育在全党扎实开展，这是习近平总书记亲自谋划的今年党建工作重点任务。广大党员干部深入学习领会习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述，锲而不舍贯彻中央八项规定及其实施细则精神，在一体推进学查改、动真碰硬解决“四风”突出问题和补齐作风建设制度短板、强化制度执行力等方面取得明显成效，推动党的作风实现整体性提升，汇聚起推动经济社会高质量发展的强大力量。

2 中国电影登顶全球动画电影票房榜 中华文化传播力影响力不断提升

3月14日，电影《哪吒之魔童闹海》全球票房超150亿元人民币，位列全球动画电影票房榜首位，影片通过深度挖掘中国故事，彰显中华美学韵味，给人以震撼人心的观影体验，实现了中国电影历史性突破。今年以来，“西夏陵”列入《世界遗产名录》，故官博物院迎来建院100周年，中外游客络绎不绝，“赫哲族伊玛堪”转入人类非物质文化遗产代表作名录，中式茶饮、中国潮玩等在海外持续“圈粉”，以网络文学、网络游戏、网络影视剧为代表的文化“新三样”加速“出海”，中华文化国际传播力影响力不断提升。

3 重大科技工程取得新突破 我国向高水平科技自立自强加速迈进

4月以来，神舟二十号、二十一号、二十二号飞船相继飞天，在空间生命科学、空间材料科学、航天新技术等领域持续产出研究成果。5月，天问二号正式开启我国首次小行星探测与采样返回之旅，这是继“探月”“探火”后中国在浩瀚星宇的又一次重要探索。10月，长征系列运载火箭第600次发射在海南文昌告捷，未来将适应更高密度发射需求。以深度求索（DeepSeek）为代表的国产大语言模型推动人工智能技术普遍应用，“奋斗者”号创造北极密集海冰覆盖区进行连续、常规载人深潜新纪录，我国第一艘电磁弹射型航母福建舰入列……一系列科技新突破推动我国向着高水平科技自立自强加速迈进，不断绘就创新中国新图景。

4 习近平率中央代表团出席西藏、新疆两个自治区成立庆祝活动 引领推进中华民族共同体建设

习近平作为中共中央总书记、国家主席、中央军委主席率中央代表团于8月20日至21日到西藏出席西藏自治区成立60周年庆祝活动、于9月23日至25日到新疆出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动，这在党和国家历史上都是第一次，充分体现了党中央对西藏和新疆工作的高度重视、对各族干部群众的亲切关怀，激励鼓舞各族儿女共同团结奋斗、共同繁荣发展，进一步铸牢中华民族共同体意识、推进中华民族共同体建设，同心携手谱写中国式现代化建设新篇章。

5 元首外交引领中国特色大国外交开创新局面 四大全球倡议为世界注入稳定性和正能量

8月31日至9月1日，2025年上海合作组织峰会在天津举行。习近平主席在峰会上提出全球治理倡议，这是继全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议之后，中国为推动构建人类命运共同体提出的又一重大全球倡议。2025年，习近平主席出席中央周边工作会议并发表重要讲话，出访越南、马来西亚、柬埔寨等东南亚三国，对俄罗斯进行国事访问并出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典，赴哈萨克斯坦出席第二届中国-中亚峰会，赴韩国出席亚太经合组织领导人非正式会议并对韩国进行国事访问，举行中美元首会晤，出席全球妇女峰会等主场外交活动，以元首外交引领中国特色大国外交开拓进取、破浪前行。中国理念、中国方案、中国行动为变乱交织的世界持续注入稳定性和正能量。

6 隆重纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年 振奋民族精神凝聚奋斗力量

9月3日，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京天安门广场隆重举行，以盛大阅兵仪式，同世界人民一道纪念这个伟大的日子，共同开创更加光明的未来。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话并检阅受阅部队。61位外国国家元首、政府首脑及有关国家高级别代表、国际组织负责人、前政要等出席大会。抗战纪念盛典庄严肃重、大气磅礴、震撼人心、激励奋进，进一步弘扬了伟大抗战精神，进一步坚定了全面推进强国建设、民族复兴伟业的信念信心，进一步展示了推动构建人类命运共同体的责任担当。



①9月3日，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京天安门广场举行。

②中国共产党第二十届中央委员会第四次全体会议现场。

③10月13日全球妇女峰会开幕，习近平和夫人彭丽媛同与会各国和国际组织代表团团长夫妇合影留念。

④6月5日，江苏省南通市崇川区狼山街道的党员干部在参观廉政展馆。

⑤8月21日，西藏各族各界庆祝西藏自治区成立60周年。

⑥10月25日，观众在参观《不屈的宝岛 丹心向祖国——台湾同胞抗日史实展》。

⑦11月9日，广东省体育代表团、香港特别行政区体育代表团和澳门特别行政区体育代表团在第十五届全国运动会开幕式上共同入场。

⑧6月25日，在沙特阿拉伯利雅得，观众在《哪吒之魔童闹海》的展板前留念。



十一月二十五日，搭载神舟二十二号飞船的火箭在酒泉卫星发射中心发射升空。

国内十大新闻

（新华社评出，按事件发生时间先后为序）

7 党的二十届四中全会胜利召开 擘画未来5年中国发展蓝图

10月20日至23日，党的二十届四中全会在北京召开。全会听取和讨论了习近平总书记受中央政治局委托所作的工作报告，审议通过了《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十五个五年规划的建议》。习近平总书记就《建议》起草的有关情况向全会作了说明。《建议》准确把握“十五五”时期党和国家事业发展所处历史方位，深入分析我国发展环境面临的深刻复杂变化，对未来5年发展作出顶层设计和战略擘画，是乘势而上、接续推进中国式现代化建设的又一次总动员、总部署。全会高度评价“十四五”时期我国发展取得的重大成就。过去5年，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民，迎难而上、砥砺前行，有效应对各种冲击挑战，我国经济、科技、国防等硬实力和文化、制度、外交等软实力明显提升，“十四五”即将圆满收官，第二个百年奋斗目标新征程实现良好开局。

8 设立台湾光复纪念日 激励两岸同胞为实现祖国完全统一而共同奋斗

10月24日，全国人大常委会作出决定，以法律形式将10月25日设立为台湾光复纪念日。党和国家设立台湾光复纪念日，展示了全国各族人民坚持一个中国原则、捍卫国家主权和领土完整的坚定立场，反映了包括台湾同胞在内的海内外中华儿女的共同愿望，彰显了中国共产党坚定不移担当历史任务、矢志不渝实现祖国完全统一的坚强意志，巩固了国际社会坚持世界上只有一个中国、台湾是中国不可分割一部分的普遍共识，必将激励两岸同胞继承和发扬爱国主义传统、伟大抗战精神，为实现祖国完全统一、中华民族伟大复兴而共同奋斗。10月25日，纪念台湾光复80周年大会在京召开。有关部门和地方举办多种形式的纪念活动，各界台胞踊跃参与。11月7日起，针对日本首相高市早苗发表的涉台挑衅言论，中方予以严正交涉和坚决斗争。

9 第十五届全运会由粤港澳三地联合举办 成为“一国两制”在体育领域创新实践

中华人民共和国第十五届运动会于11月9日至21日由广东、香港、澳门三地联合举办。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席开幕式并宣布运动会开幕。本届全运会坚持“绿色、共享、开放、廉洁”的办赛理念和“简约、安全、精彩”的办赛要求，作为“一国两制”在体育领域的创新实践，将办赛工作与推动三地全民健身活动相结合，共同奏响“硬联通”“软联通”“心联通”的乐章，助力粤港澳大湾区高质量发展迈上新台阶。

10 海南自贸港启动全岛封关 进一步全面深化改革开放推动我国经济顶压前行、向新向优

12月18日，海南自由贸易港正式启动全岛封关，这是我国坚定不移扩大高水平对外开放、推动建设开放型世界经济的标志性举措。封关后，海南作为海关监管特殊区域，实施以“一线”放开、“二线”管住、岛内自由”为基本特征的政策制度，将成为引领我国新时代对外开放的重要门户。一年来，从施行民营经济促进法、纵深推进全国统一大市场建设，到实施自由贸易试验区提升战略，过境免签政策再扩容、离境退税政策更优化，我国进一步全面深化改革开放迈出新步伐，有力推动我国经济顶压前行、向新向优发展，现代化产业体系建设持续推进，重点领域风险化解取得积极进展，民生保障更加有力。我国经济社会发展主要目标将顺利完成，全年国内生产总值预计达到140万亿元左右。

（新华社北京12月29日电）



12月18日，装载石化原辅料的外籍船舶泊入海南省儋州市市国投洋浦油储码头30万吨级原油泊位。

